Practicing Spanish based on Comics





Condorito 1

Diosdado Corrales

Copyright © 2012 Diosdado Corrales

All rights reserved.

ISBN-10: **1482379422** ISBN-13: **978-1482379426**

DEDICATION

To my former and current advanced students, and to those that have chosen to keep practicing Spanish online.

To all Spanish language teachers who look for materials in their classes encouraging their students to get the language skills in the funny way.

CONTENTS

Acknowledgments				
1	Coné se tragó una moneda			
2	Máscara de Cenicienta	3		
3	Aceite de hígado de bacalao	4		
4	Condorito – jefe de personal	5		
5	Marcapasos	6		
6	¡Cúbranme!	7		
7	La viuda	8		
8	De compras	9		
9	¡Qué ojos!	10		
10	Un adelanto	11		
11	¿Es muy grave?	12		
12	Crisis financiera	13		
13	Daño del sistema	14		
14	Cirugía plástica	15		
15	Llegada tarde	16		
16	Mala memoria	17		
17	Habitación disponible	18		
18	Condorito y Coné en el médico	19		
	Answer Key	21		

ACKNOWLEDGMENTS

To René Ríos, Chilean cartoonist, creator of the famous character *Condorito*. Based on such wonderful graphic source I was able to create teaching materials to help advanced students in the practice of the Spanish.

The use of the live Spanish language in Ríos's comics allowed me to find the most useful structures of the language that best apply to second language acquisition for those skills in the every-day communication.

Special thanks to all internet sites involved in the teaching of foreign languages for the creative ideas, tools and resources that I

have been able to use in my classes and in the creation of teaching materials.

1. CONÉ SE TRAGÓ UNA MONEDA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>¹. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le dijo Yayita² a Condorito?
 - 2. ¿Qué le preguntó Condorito a Yayita?
 - 3. ¿Qué le informó Yayita a Condorito?
 - 4. ¿Qué le contestó Condorito a Yayita?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Yayita
 - Condorito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

-

Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=zm5QaprssPc

² Yayita: Novia de Condorito.

2. MÁSCARA DE CENICIENTA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>³. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - ¿Qué le preguntó doña Tremebunda⁴ a su esposo don Cuasimodo⁵?
 - 2. ¿Qué le contestó don Cuasimodo a su mujer Tremebunda?
 - 3. ¿Qué le dijo además don Cuasimodo a su mujer Tremebunda?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Doña Tremebunda
 - Don Cuasimodo
- f) Check your written answers in the Answers Key.

³ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=r]HXPfDV264

⁴ Doña Tremebunda: Madre de Yayita, suegra de Condorito y esposa de don Cuasimodo.

⁵ Don Cuasimodo: Padre de Yayita, suegro de Condorito y esposo de doña Tremebunda.

3. ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>⁶. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - ¿Qué le preguntó Condorito a <u>Pepe Cortizona</u>⁷ (Saco de Plomo)?
 - 2. ¿Qué le contestó Pepe Cortizona a Condorito?
 - 3. ¿Qué le preguntó Condorito a Pepe Cortizona?
 - 4. ¿Cuál fue la respuesta de Pepe Cortizona a Condorito?
 - 5. ¿Qué le indicó Condorito a la enfermera?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - Pepe Cortizona
 - La enfermera
- f) Check your written answers in the Answers Key.

⁶ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=rSmB5cU5w2U

⁷ Pepe Cortizona (saco de plomo): Rival de Condorito.

4. CONDORITO – JEFE DE PERSONAL



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>8. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - ¿Qué les quería informar Condorito a los empleados de la compañía?
 - 2. ¿Qué quería Condorito?
 - 3. ¿Cuáles fueron los comentarios de los dos empleados?
 - 4. ¿Qué les informó Condorito a los empleados?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - El primer empleado
 - El segundo empleado
- f) Check your written answers in the Answers Key.

⁸ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=qbg5eRZVp2g

5. MARCAPASOS



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>9. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le dijo el doctor a Condorito?
 - 2. ¿Qué le informó el médico a Condorito unos días después?
 - 3. ¿Condorito le dio las gracias al médico?
 - 4. ¿A dónde fue Condorito un tiempo después?
 - 5. ¿Qué le preguntó el médico a Condorito después de saludarlo?
 - 6. ¿Qué le contestó Condorito al doctor?
 - 7. ¿Qué le comentó Condorito al médico?
 - 8. ¿Qué le preguntó el médico a Condorito?
 - 9. ¿Condorito es jugador de póker?

⁹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=S8fp5aApfVE

- 10. ¿Qué le confesó Condorito a su médico?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - El médico
 - Condorito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

6. ¡CÚBRANME!



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>¹⁰. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le ordenó el capitán Condorito al sargento?
 - 2. ¿Qué le preguntó el sargento al capitán Condorito?
 - 3. ¿Qué le contestó el capitán Condorito al sargento?
 - 4. ¿Qué le informó el capitán Condorito al sargento?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without

¹⁰ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=Hr3AbkNMISk

quoting them explicitly as is done in direct speech.

- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - Sargento
- f) Check your written answers in the Answers Key.

7. LA VIUDA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>¹¹. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Cuál fue la pregunta de Condorito a la señora vestida de negro después de decirle que ese día se había enterado de la muerte de su marido?
 - 2. ¿Qué le comentó la viuda a Condorito?
 - 3. ¿Qué quería saber Condorito de la viuda?
 - 4. ¿Qué le contó la viuda a Condorito?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.

¹¹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=GN2jZaMHeuo

- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - La viuda
- f) Check your written answers in the Answers Key.

8. DE COMPRAS



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the video 12. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le dijo Yayita a Condorito?
 - 2. ¿Qué le contestó Condorito a Yayita?
 - 3. ¿Qué le preguntó Yayita a Condorito?
 - 4. ¿Qué le comentó Yayita a Condorito?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Yayita
 - Condorito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

¹² Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=glmzh3LOQs0

9. ¡QUÉ OJOS!



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the video 13. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le preguntó Condorito a Yayita?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - Yayita
- f) Check your written answers in the Answers Key.

¹³ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=fdQvW3PtDjU

10. UN ADELANTO IJEFECITOI LPODRIA DARME UN ADELANTO? BUENO, PERO NO SE LO DIGAS A NADIE. BUENO, PERO NO SE LO DIGAS A NADIE. BUENO, PERO NO SE LO DIGAS A NADIE.

- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video¹⁴</u>. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le pidió Pepe Cortizona¹⁵ (Saco de Plomo) a Condorito?
 - 2. ¿Qué le dijo Condorito a Pepe Cortizona?
 - 3. ¿Qué le prometió Pepe Cortizona a Condorito?
 - 4. ¿Qué le dijo Condorito a Pepe Cortizona al final?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Pepe Cortizona
 - Condorito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

¹⁴ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=2jbWG8aFHCQ

¹⁵ Pepe Cortizona (saco de plomo): Rival de Condorito.

11. ¿ES MUY GRAVE?



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>¹⁶. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - ¿Qué le mostró Pesatilla a Condorito cuando llegó a su consulta?
 - 2. ¿Qué hizo Condorito con la documentación?
 - 3. ¿Por qué Pesatilla se puso nervioso?
 - 4. ¿Qué le dijo Condorito a Pesatilla después de leer el documento?
 - 5. ¿Qué le preguntó Pesatilla a Condorito?
 - 6. ¿Cuál fue la respuesta de Condorito?
 - 7. ¿Pesatilla quería mejorarse?
 - 8. ¿Qué le preguntó Pesatilla a Condorito?

Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=vIT8Hjqc-w8

- 9. ¿Cuál fue la respuesta de Condorito a Pesatilla?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - Pesatilla
- f) Check your written answers in the Answers Key.

12. CRISIS FINANCIERA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>¹⁷. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le dijo el empleado Acuña a Condorito?
 - 2. ¿Qué le contestó Condorito al empleado Acuña?
 - 3. ¿Qué le informó el empleado Acuña a Condorito?
 - 4. ¿Qué le aconsejó Condorito al empleado Acuña?
 - 5. ¿Qué más le dijo Condorito al empleado Acuña?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of

¹⁷ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=lb_qQfBNDB4

statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.

- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - Acuña
- f) Check your written answers in the Answers Key.

13. DAÑO AL SISTEMA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the video 18. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le preguntó el teniente al sargento Condorito?
 - 2. ¿Qué le informó el sargento Condorito a su teniente?
 - 3. ¿Qué le preguntó el teniente al sargento Condorito?
 - 4. ¿Qué le contestó el sargento Condorito al teniente?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - El sargento

Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=9trShYkGoEQ

- Condorito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

14. CIRUGÍA PLÁSTICA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>¹⁹. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le pidió el Dr. Condorito a la paciente?
 - 2. ¿Qué le contestó la paciente al Dr. Condorito?
 - 3. ¿Qué le preguntó el Dr. Condorito a su nueva paciente?
 - 4. ¿Qué le contestó la paciente al Dr. Condorito?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - La paciente
- f) Check your written answers in the Answers Key.

¹⁹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=6nk5L-ti1Xo

15. LLEGADA TARDE



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video</u>²⁰. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le dijo el jefe Condorito a Paola?
 - 2. ¿Qué le respondió Paola al jefe Condorito?
 - 3. ¿Qué le pidió el jefe Condorito a Paola después de decirle que estaba bien, que se olvidara de eso?
 - 4. ¿Qué pensó Paola cuando el jefe Condorito le preguntó si tenía algo que hacer esa noche?
 - 5. ¿Qué le dijo Paola a su jefe Condorito?
 - 6. ¿Cuál fue la indicación del jefe Condorito a su empleada Paola?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - Paola

Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=mssfDkFu3TQ

f) Check your written answers in the Answers Key.

16. MALA MEMORIA



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the <u>video²¹</u>. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le dijo Condorito al médico?
 - 2. ¿Qué le explicó el doctor a Condorito?
 - 3. ¿Qué le dijo Condorito al médico?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - El doctor
- f) Check your written answers in the Answers Key.

²¹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=rlNuBfxsd11

17. HABITACIÓN DISPONIBLE



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the video²². After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué le pasó a Condorito en su viaje?
 - 2. ¿Qué vio Condorito en la calle?
 - 3. ¿Qué le preguntó Condorito al recepcionista del hotel después de saludarlo?
 - 4. ¿Qué le contestó el hotelero a Condorito?
 - 5. ¿Cuál fue la decisión de Condorito?
 - 6. ¿Qué despertó a Condorito?
 - 7. ¿Qué le recomendó Condorito a Juanito, el hombre recién casado?

Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=s6Q_2WPIVg0

- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - Condorito
 - El recepcionista del hotel
 - Juanito
 - La esposa de Juanito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

18. CONDORITO Y CONÉ EN EL MÉDICO



- a) What does the comics' title suggest to you?
- b) Use your own words to describe the characters from this comics.
 - Watch the video²³. After reading and/or watching the comics:
- c) Answer the questions
 - 1. ¿Qué dijo el médico en la puerta de la consulta?

²³ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=fBOD7QMhE88

- 2. ¿Qué le dijo Coné, el sobrino de Condorito, a su tío?
- 3. ¿Qué le preguntó el doctor a Condorito?
- 4. ¿Qué le explicó Condorito al médico?
- 5. ¿Qué le indicó el médico a Condorito?
- 6. ¿Qué hizo Condorito después que el médico le dio el medicamento?
- 7. ¿Cuánto le costaría el medicamento a Condorito?
- 8. ¿Cuál fue la respuesta de Condorito al médico?
- d) Apply the reported (indirect) speech by expressing the content of statements, questions or other utterances of the joke, without quoting them explicitly as is done in direct speech.
- e) Retell the comics pretending you are:
 - El médico
 - Condorito
 - El sobrino de Condorito
- f) Check your written answers in the Answers Key.

A. Get your Certificate of Achievement on this Booklet²⁴



²⁴ Address link for print edition: http://www.proprofs.com/quiz-school/story.php?title=practicing-spanish-based-on-comics-condorito-1

ANSWER KEY

1. Coné se tragó una moneda

- 1. ¿Qué le dijo Yayita²⁵ a Condorito? Yayita le dijo que viniera rápido.
- 2. ¿Qué le preguntó Condorito a Yayita? Condorito le preguntó a Yayita qué había pasado (o, *ocurría*, o, *había ocurrido*).
- 3. ¿Qué le informó Yayita a Condorito? Yayita le informó a Condorito que Coné se había tragado una moneda de cien pesos.
- ¿Qué le contestó Condorito a Yayita? Condorito le contestó a Yayita que no se preocupara, que se la rebajaría de su mesada el domingo.
- Click <u>here²⁶</u> to listen to the questions and answers.

2. Máscara de Cenicienta

- ¿Qué le preguntó doña Tremebunda²⁷ a su esposo don Cuasimodo²⁸? Doña Tremebunda le preguntó a su esposo don Cuasimodo cómo se veía con la máscara de Cenicienta.
- ¿Qué le contestó don Cuasimodo a su mujer Tremebunda? Don Cuasimodo le contestó a su mujer Tremebunda que se veía hermosa.
- 3. ¿Qué le dijo además don Cuasimodo a su mujer Tremebunda? Don Cuasimodo le dijo además a su mujer Tremebunda que era una lástima que la fiesta terminara (o, *terminaba*) a las doce de la noche.
- Click here²⁹ to listen to the questions and answers.

²⁵ Yavita: Novia de Condorito.

²⁶ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=]]b-mIhI6Z4

²⁷ Doña Tremebunda: Madre de Yayita, suegra de Condorito y esposa de don Cuasimodo.

²⁸ Don Cuasimodo: Padre de Yayita, suegro de Condorito y esposo de doña Tremebunda.

²⁹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=VzEq6yB2Fzo

3. Aceite de hígado de bacalao

- ¿Qué le preguntó Condorito a Pepe Cortizona³⁰ (Saco de Plomo)?
 Condorito le preguntó a Pepe Cortizona cómo se sentía.
- 2. ¿Qué le contestó Pepe Cortizona a Condorito? Pepe Cortizona le contestó a Condorito que se sentía muy bien, y que tenía un apetito atroz.
- 3. ¿Qué le preguntó Condorito a Pepe Cortizona? Condorito le preguntó a Pepe Cortizona si le gustaba el pescado.
- 4. ¿Cuál fue la respuesta de Pepe Cortizona a Condorito? La respuesta de Pepe Cortizona a Condorito fue que le encantaba el pescado.
- 5. ¿Qué le indicó Condorito a la enfermera? Condorito le indicó a la enfermera que le diera dos cucharadas de hígado de bacalao.
- Click <u>here</u>³¹ to listen to the questions and answers.

4. Condorito – jefe de personal

- ¿Qué les quería informar Condorito a los empleados de la compañía? Condorito les quería informar (o, quería informarles) a los empleados de la compañía que la gerencia le había dado el puesto de jefe de personal.
- 2. ¿Qué quería Condorito? Condorito quería que todos sus compañeros de trabajo olvidaran los odios y diferencias que habían tenido.
- 3. ¿Cuáles fueron los comentarios de los dos empleados? Los comentarios de los dos empleados fueron que les parecía muy bien y que así se hablaba.

-

³⁰ Pepe Cortizona (Saco de Plomo): Rival de Condorito.

³¹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=sJKdmevcN6A

DIOSDADO CORRALES

- 4. ¿Qué les informó Condorito a los empleados? Condorito les informó a los empleados que desde ese momento estaban todos despedidos.
- Click <u>here</u>³² to listen to the questions and answers.

5. Marcapasos

- ¿Qué le dijo el doctor a Condorito? El doctor le dijo a Condorito que estaba mal, que lo iba a operar de urgencia para ponerle un marcapasos.
- 2. ¿Qué le informó el médico a Condorito unos días después? Unos días después el médico le informó a Condorito que la operación había sido todo un éxito, y que se iba de alta (o, le iba a dar de alta).
- 3. ¿Condorito le dio las gracias al médico? Sí, Condorito le dio las gracias al médico (o, Sí, Condorito se las dio.)
- 4. ¿A dónde fue Condorito un tiempo después? Un tiempo después Condorito fue a la consulta del médico.
- 5. ¿Qué le preguntó el médico a Condorito después de saludarlo? Después de saludar a Condorito el médico le preguntó cómo se había sentido (o, se sentía, o, se estaba sintiendo) con el marcapasos.
- 6. ¿Qué le contestó Condorito al doctor? Condorito le contestó al doctor que de eso le quería hablar (o, quería hablarle).
- 7. ¿Qué le comentó Condorito al médico? Condorito le comentó al médico que el marcapasos que le había puesto hacía mucho ruido y que le gustaría cambiarlo.

³² Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=pRQdTnF0JFc

- ¿Qué le preguntó el médico a Condorito? El médico le preguntó a Condorito si estaba seguro que deseaba cambiarlo por el ruido que hacía.
- 9. ¿Condorito es jugador de póker? Sí, Condorito lo es (o, Sí, Condorito es jugador de póker).
- 10. ¿Qué le confesó Condorito a su médico? Condorito le confesó a su médico que el marcapasos lo delataba cuando tenía una buena mano.
- Click <u>here</u>³³ to listen to the questions and answers.

6. ¡Cúbranme!

- ¿Qué le ordenó el capitán Condorito al sargento? El capitán Condorito le ordenó al sargento que reuniera a cinco de sus mejores hombres para que lo cubrieran.
- ¿Qué le preguntó el sargento al capitán Condorito? El sargento le preguntó al capitán Condorito si iban a hacer una maniobra de ataque.
- 3. ¿Qué le contestó el capitán Condorito al sargento? El capitán Condorito le contestó que no fuera idiota.
- 4. ¿Qué le informó el capitán Condorito al sargento? El capitán Condorito le informó al sargento que quería que lo cubrieran para cambiarse de pantalones.
- Click <u>here</u>³⁴ to listen to the questions and answers.

7. La viuda

1. ¿Cuál fue la pregunta de Condorito a la señora vestida de negro después de decirle que ese día se había enterado de la muerte de

³³Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=2TG8RcnbDsM

³⁴Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=XDH6XRJyPm0

DIOSDADO CORRALES

- su marido? La pregunta de Condorito a la viuda fue si su esposo había muerto en paz.
- 2. ¿Qué le comentó la viuda a Condorito? La viuda le comentó a Condorito que sí, que antes de morir le había pedido que le dijera si el hijo menor de ellos llevaba su sangre.
- 3. ¿Qué quería saber Condorito de la viuda? Condorito quería saber qué le había dicho la señora a su esposo antes de que éste muriera.
- 4. ¿Qué le contó la viuda a Condorito? La viuda le contó que por supuesto ella dijo a su esposo en el lecho de muerte que el hijo era de él, y que se alegró que menos mal que su moribundo esposo no le había preguntado por los tres hijos mayores.
- Click here 35 to listen to the questions and answers.

8. De compras

- 1. ¿Qué le dijo Yayita a Condorito? Yayita le dijo a Condorito que le faltaba visitar algunas tiendas.
- 2. ¿Qué le contestó Condorito a Yayita? Condorito le contestó a Yayita que no podía más llevando todo eso.
- ¿Qué le preguntó Yayita a Condorito? Yayita le preguntó a Condorito qué le sucedía.
- ¿Qué le comentó Yayita a Condorito? Yayita le comentó a Condorito que ella se había asustado porque pensó que a Condorito se le había terminado el dinero.
- Click <u>here</u>³⁶ to listen to the questions and answers.

9. ¡Qué ojos!

³⁵ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=4pJclwYAvUw

³⁶Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=ISXv_Z-JPfk

- 1. ¿Qué le preguntó Condorito a Yayita? Condorito le preguntó a Yayita si se había fijado en los ojos tan feos que tenía la muchacha que acababa de pasar junto a ellos.
- Click <u>here³⁷</u> to listen to the questions and answers.

10. Un adelanto

- ¿Qué le pidió Pepe Cortizona³⁸ (Saco de Plomo) a Condorito?
 Pepe Cortizona le pidió a Condorito si podía (o, podría) darle un adelanto.
- 2. ¿Qué le dijo Condorito a Pepe Cortizona? Condorito le dijo a Pepe Cortizona que estaba bien, pero que no se lo dijera a nadie.
- 3. ¿Qué le prometió Pepe Cortizona a Condorito? Pepe Cortizona le prometió a Condorito que no se lo diría a nadie, que se lo juraba.
- 4. ¿Qué le dijo Condorito a Pepe Cortizona al final? Al final Condorito le dijo a Pepe Cortizona que le adelantaba que al siguiente día iba a ser despedido.
- Click here³⁹ to listen to the questions and answers.

11 ¿Es muy grave?

- ¿Qué le mostró Pesatilla a Condorito cuando llegó a su consulta?
 Pesatilla le mostró a Condorito los resultados de los exámenes que le había pedido y le preguntó qué diablos tenía.
- 2. ¿Qué hizo Condorito con la documentación? Condorito leyó y analizó la documentación.
- 3. ¿Por qué Pesatilla se puso nervioso? Pesatilla se puso nervioso por las expresiones de Condorito y le preguntó qué ocurría, que no lo pusiera nervioso, que si lo que tenía era muy grave.

³⁹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=cA618E0igtk

³⁷ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=KGO-nPaajQk

³⁸ Pepe Cortizona (saco de plomo): Rival de Condorito.

DIOSDADO CORRALES

- 4. ¿Qué le dijo Condorito a Pesatilla después de leer el documento? Después de leer el documento Condorito le dijo a Pesatilla que era gravísimo, que le enfermedad era mortal.
- ¿Qué le preguntó Pesatilla a Condorito? Pesatilla le preguntó a Condorito que si acaso no se podía hacer nada.
- 6. ¿Cuál fue la respuesta de Condorito? La respuesta de Condorito fue que él creía que sí, pero que implicaría que tendría que internarlo lo antes posible.
- 7. ¿Pesatilla quería mejorarse? Sí, Pesatilla quería mejorarse porque le dijo a Condorito que lo haría en ese mismo momento con tal de mejorarse.
- 8. ¿Qué le preguntó Pesatilla a Condorito? Pesatilla le preguntó a Condorito dónde lo iban a internar para avisarle a algún familiar.
- 9. ¿Cuál fue la respuesta de Condorito a Pesatilla? La respuesta de Condorito fue que para ganar tiempo lo ideal sería internarlo directamente en el cementerio.
- Click <u>here</u>⁴⁰ to listen to the questions and answers.

12. Crisis financiera

- ¿Qué le dijo el empleado Acuña a Condorito? El empleado Acuña le dijo a Condorito que había venido a hablar con él por el aumento de sueldo.
- 2. ¿Qué le contestó Condorito al empleado Acuña? Condorito le contestó al empleado Acuña que había elegido un mal momento, porque estaban en una crisis financiera.
- 3. ¿Qué le informó el empleado Acuña a Condorito? El empleado Acuña le informó a Condorito que eso ya se lo había dicho muchas veces, y que así jamás iba a poder (o, *podría*) casarse.

⁴⁰ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=Uvx3kHdlhv4

- 4. ¿Qué le aconsejó Condorito al empleado Acuña? Condorito le aconsejó al empleado Acuña que se fuera tranquilo.
- 5. ¿Qué más le dijo Condorito al empleado Acuña? Condorito le dijo al empleado Acuña que algún día se lo iba a agradecer (o, se lo agradecería, o, se lo iría a agradecer).
- Click here to listen to the questions and answers.

13. Daño del sistema

- ¿Qué le preguntó el teniente al sargento Condorito? El teniente le preguntó al sargento Condorito cómo iba todo.
- 2. ¿Qué le informó el sargento Condorito a su teniente? El sargento Condorito le informó a su teniente que atacaban (o, *estaban atacando*) como desesperados.
- 3. ¿Qué le preguntó el teniente al sargento Condorito? El teniente le preguntó al sargento Condorito si habían dañado algún sistema.
- 4. ¿Qué le contestó el sargento Condorito al teniente? El sargento Condorito le contestó al teniente que sí, que habían dañado el sistema nervioso de los combatientes.
- Click <u>here</u>⁴² to listen to the questions and answers.

14. Cirugía plástica

- ¿Qué le pidió el Dr. Condorito a la paciente? El Dr. Condorito le pidió a la paciente que le dijera qué la traía por allí.
- ¿Qué le contestó la paciente al Dr. Condorito? La paciente le contestó al Dr. Condorito que quería aumentar el tamaño de sus pechos.

⁴¹ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=LdgtGUnDJV4

⁴² Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=czZSKYKWmKw

DIOSDADO CORRALES

- 3. ¿Qué le preguntó el Dr. Condorito a su nueva paciente? El Dr. Condorito le preguntó a su nueva paciente qué tanto quería aumentar su pecho.
- 4. ¿Qué le contestó la paciente al Dr. Condorito? La paciente le contestó al Dr. Condorito que ella quería que cuando bajara la mirada no alcanzara a ver la punta de sus zapatos.
- Click <u>here</u>⁴³ to listen to the questions and answers.

15. Llegada tarde

- ¿Qué le dijo el jefe Condorito a Paola? El jefe Condorito le dijo a Paola que si no se equivocaba ella había llegado tarde de nuevo.
- 2. ¿Qué le respondió Paola al jefe Condorito? Paola le respondió a su jefe Condorito que era que había pasado una mala noche.
- 3. ¿Qué le pidió el jefe Condorito a Paola después de decirle que estaba bien, que se olvidara de eso? Después de decirle que estaba bien, que se olvidara de eso, el jefe Condorito le pidió a Paola que le contara si tenía algo que hacer esa noche.
- 4. ¿Qué pensó Paola cuando el jefe Condorito le preguntó si tenía algo que hacer esa noche? Cuando el jefe Condorito le preguntó a Paola si tenía algo que hacer esa noche, ella pensó que su jefe la estaba invitando a salir.
- 5. ¿Qué le dijo Paola a su jefe Condorito? Paola le dijo a su jefe Condorito que la tomaba por sorpresa, pero que no tenía nada que hacer.
- 6. ¿Cuál fue la indicación del jefe Condorito a su empleada Paola? La indicación del jefe Condorito a su empleada Paola fue que si no tenía nada que hacer era mejor, porque así se acostaría temprano y al día siguiente podría llegar a la hora (o, temprano).

⁴³ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=bKoYn6q3XBQ

Click <u>here</u>⁴⁴ to listen to the questions and answers.

16. Mala memoria

- ¿Qué le dijo Condorito al médico? Condorito le dijo al médico que lo venía a ver porque tenía muy mala memoria, y que eso se había transformado en un serio problema para él.
- ¿Qué le explicó el doctor a Condorito? El doctor le explicó a Condorito que eso era un problema para él y para tanta gente desmemoriada que existía en este mundo.
- 3. ¿Qué le dijo Condorito al médico? Condorito le dijo al médico que quién había sido el chismoso que le había venido a contar que él tenía mala memoria.
- Click <u>here</u>⁴⁵ to listen to the questions and answers.

17. Habitación disponible

- ¿Qué le pasó a Condorito en su viaje? A Condorito le pasó que en su viaje el auto se descompuso (o, se había descompuesto) y tendría que buscar un lugar donde dormir.
- 2. ¿Qué vio Condorito en la calle? Condorito vio un hotel en la calle y pensó que ése le parecía ser un buen lugar para dormir.
- 3. ¿Qué le preguntó Condorito al recepcionista del hotel después de saludarlo? Después de saludar al recepcionista del hotel Condorito le preguntó si tenía alguna habitación disponible.
- 4. ¿Qué le contestó el hotelero a Condorito? El hotelero le contestó a Condorito que les quedaba una habitación al lado donde una pareja de novios tenían una reservación, además le comentó que

⁴⁴ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=47rwaFaSgd0

⁴⁵ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=J5QIsgsntD8

DIOSDADO CORRALES

- las paredes eran delgadas y que la pareja eran jóvenes recién casados
- 5. ¿Cuál fue la decisión de Condorito? La decisión de Condorito fue tomar la habitación porque además no había otra.
- 6. ¿Qué despertó a Condorito? A Condorito lo despertó la conversación de la recién casada con su esposo Juanito, a quien le decía que por fin estaban solos y que no se podía convencer de que estuvieran casados, y lo repetía.
- 7. ¿Qué le recomendó Condorito a Juanito, el hombre recién casado? Condorito le recomendó a Juanito, el hombre recién casado, que la convenciera después para que lo dejaran dormir.
- Click here to listen to the questions and answers.

18. Condorito y Coné en el médico

- 1. ¿Qué dijo el médico en la puerta de la consulta? El médico preguntó quién seguía en la línea.
- 2. ¿Qué le dijo Coné, el sobrino de Condorito, a su tío? Coné le dijo a su tío Condorito que ellos eran los siguientes en la fila.
- ¿Qué le preguntó el doctor a Condorito? El doctor le preguntó a Condorito cuál era el problema.
- 4. ¿Qué le explicó Condorito al médico? Condorito le explicó al médico que necesitaba que le diera algo a su sobrino porque se había tragado un billete de diez mil pesos.
- 5. ¿Qué le indicó el médico a Condorito? El médico le indicó a Condorito que le diera un sorbo del purgante que tenía en sus manos en ese mismo momento, y como resultado él vería que en unos minutos lo expulsaría.

⁴⁶ Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=BJRc6RmT9Ks

- 6. ¿Qué hizo Condorito después que el médico le dio el medicamento? Después que el médico le dio el medicamento, Condorito le dio las gracias al doctor y le dijo que no sabía cómo agradecérselo.
- 7. ¿Cuánto le costaría el medicamento a Condorito? El medicamento le costaría a Condorito cinco mil pesos.
- ¿Cuál fue la respuesta de Condorito al médico? La respuesta de Condorito al médico fue que enseguida le daría el dinero, en unos minutos más.
- Click here⁴⁷ to listen to the questions and answers.

⁴⁷Address link for print edition: http://www.youtube.com/watch?v=d-Go3ZudS4g

ABOUT THE AUTHOR

Mr. Corrales is a Certified Spanish Teacher by the State of Florida Department of Education. He is graduated as Spanish Language Instructor (5 years) at Havana University, Cuba, with specialization in teaching of foreign languages; graduated as Russian Language Instructor (5 years) at Havana University, Cuba, with specialization in teaching of foreign languages; graduated as Russian Language Teacher (2 years) at Maxim Gorki Foreign Language Institute (Havana, Cuba); graduated at the Alliance Française (4 years) Havana, Cuba.

Corrales has more than 40 years of teaching experience at all levels in Cuba, Canada, and United States; he has designed and taught several Spanish language courses at different levels in his country of birth, Canada, and USA as well.

Mr. Corrales was approved as Course Provider by Ontario College of Teacher for Professional Learning Program. He is experienced in designing and teaching Spanish courses for English and French speaking adult people at the Universities of Toronto, York, Ryerson, Waterloo, Guelph, McMaster (private courses), and private schools as well for children born in Canada and whose parents are Latin American.

Diosdado Corrales has published various textbooks, stories and articles relating with Spanish language instruction and School organization.

Mr. Corrales is an Online Spanish Language Instructor for Florida Virtual School.